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Spørgsmål S 1955 

Kan ministeren forsikre og dokumentere, at der ved en landbrugsvirksomheds overtrædelse af be-

stemmelserne i naturbeskyttelsesloven og EU's habitat og/eller fuglebeskyttelsesdirektiv (Natu-

ra2000 områder) kan og skal ske en reduktion af landbrugsstøtten? 

 

Svar 

Jeg har forelagt spørgsmålet for Direktoratet for FødevareErhverv, som har oplyst følgende, som jeg 

kan henholde mig til: 

 

"Der er i december 2004 fastsat regler om sammenhængen mellem de krav, der vedrører EU’s fug-

lebeskyttelsesdirektiv og habitatdirektiv og reduktion i landbrugsstøtten, jf. bekendtgørelse nr. 1514 

af 22. december 2004 om direkte støtte til landbrugere efter enkeltbetalingsordningen, hvor kravene 

er specificeret i bekendtgørelsens bilag 1. Hvis der konstateres overtrædelser af kravene, kan det 

medføre reduktion i landbrugsstøtten. 

 

Kontrollen med kravene er nærmere reguleret i bekendtgørelse nr. 1519 af 22. december 2004 om 

kontrol med krydsoverensstemmelse (KO) i forbindelse med direkte støtte til landbrugere. Imple-

mentering af krydsoverensstemmelse sker i henhold til forordning (EF) 1782/2003 af 29. september 

2003.  

 

Det er Direktoratet for FødevareErhverv, der beregner en eventuel reduktion af landbrugsstøtten 

som udbetales til landbrugeren. Indberetningen sker via et web-baseret IT-system udviklet af Direk-

toratet for FødevareErhverv (DFFE) og som er tilgængelig for alle kontrolmyndigheder.  

 

Beregningen af reduktionen i støtten til den enkelte landmand følger beregningsreglerne, som er 

fastlagt ved EU-rådsforordning 796/2004, artikel 66 og 67.  
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DFFE er i samarbejde med de myndigheder, der er ansvarlige for implementering og kontrol af de 

retsakter, der er nævnt i bilag III og IV til Rådets forordning nr. 1782/2003 af 29. september 2003 

ved at udarbejde en vejledning til kontrolmyndighederne om bedømmelse af manglende overholdel-

se af krav."  

 

 

 


